



创文在行动

以村规民约为媒 茶陵县卧龙村旅游火了

既要求环境整洁，又要求待人热情

本报讯（株洲晚报融媒体记者/姚时美通讯员/彭佩）最近，茶陵县火田镇卧龙村的漂流火了，各地游客闻讯而来，感受炎夏中的难得的清凉。这既为村民增加了收入，又提升了村庄知名度。这些都得益于村规民约的推行，让村民容貌和乡风民风有了质的变化。

游客体验卧龙村漂流（资料图）。
蒋晨凯/摄

遇到了一些困难。

村干部尹山鑫说：“一些村民不太理解，因此不遵守村规民约。”有的村民仍旧卫生意识差，乱扔垃圾，有的村民继续将家禽和犬类散养，甚至在家禽和犬类被车压死压伤后，向车主索要金额较大的赔偿。

今年，卧龙村在原来的村规民约基础上，制定新规约，将不准破坏生态环境，常态化抓好村容村貌整治，开展“五好家庭”“最美清洁家庭”活动等写进村规民约。同时，村规民约明确要求村民对待外来人员热情友善、以礼相待，严禁强买强卖等行为，甚至还有“游客只因伤害家禽不予索赔”等条款。

然而，村规民约在最初推行

环境提升，吸引大学生返乡创业

提及村规民约，村民无不竖起大拇指。

村民余敬云说：“以前家禽散养，现在实行圈养，卫生变干净了。”

村民罗蔚伶说：“现在花坛里种满各种花草，环境也变美了。”

近年来，卧龙村的漂流越来越火，加上这里环境得到改善，乡风更加文明，吸引了越来越多的游客前来游玩，带动不少村民通过经营农家乐、民宿走上致富之路，促进大量村民实现就业。

卧龙村的变化还吸引了一批大学生回乡创业，00后尹甜甜就是其中一位。她和父母在村里开了民宿，每天接待的游客不少。

她说：“随着环境的不断改

善和村庄的发展，我们村的旅游业越来越好。”

近年来，卧龙村将移风易俗、产业发展与乡村旅游紧密结合，吸引各地游客前来吃农家饭、玩漂流、看瀑布，并吸引不少游客到客家民俗文化展示馆感受客家农耕文化，卧龙新四军留守处感受红色文化。

卧龙村党支部书记陈强表示，卧龙村今后将继续加强宣传，通过多种形式让村规民约深入人心，并建立监督小组，定期检查评估，奖优罚劣。同时，根据发展变化不断完善修订村规民约，鼓励党员带头遵守，激励村民积极参与，推动卧龙村乡风更加文明。



图为树上的胶状物体

好评返现，合法吗？

赵先生系某电商平台上从事数码产品销售的商家，其销售的商品差评率较高，评论质量差，多为默认评论或不带图评论。为改变现状，赵先生找人定制了一批“好评返现卡”在发送快递时附在包裹内，卡上载明：“全5星+15字好评+晒图，收货三日内截图给客服，可返现奖励。”之后，赵先生销售的商品好评率和评论质量果然都有所提升。但也有朋友提醒赵先生，好评返现是不合法的。

聂律师认为：

《网络反不正当竞争暂行规定》（2024年9月1日施行）第九条经营者不得实施下列行为，对商品生产经营主体以及商品销售状况、交易信息、经营数据、用户评价等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者或者相关公众：（五）以返现、红包、卡券等方式诱导用户作出指定好评、点赞、定向投票等互动行为。

该规定正式明确商家通过好评返现诱导客户作出指定好评系违法行为。本案中赵先生的好评返现行为，可能会因为违反相关法律规定，需要承担一定的法律责任。

每天在线及时为您提供法律咨询。
聂炜律师（执业证号：14302200110167458）：
13973309857

张倩律师（执业证号：14302201211264263）：
18273396450

律师事务所地址：株洲市天元区庐山路323号

明峰银座1栋1402
芦淞区白关镇楠木村村民黄女士同样是家改受益者。29岁的黄女士因疾病导致下肢截瘫，原本简单的关闭窗帘、开关灯、上卫生间

家居无障碍改造 为残疾人“私人定制”

芦淞区此举惠及115户困难残障人士家庭

相关新闻
下半年做好“四个保”
株洲民政养老服务
要上新台阶

本报讯（株洲晚报融媒体记者/徐滔通讯员/胡贝贝）7月17日，全市民政工作会议中分析推进会召开，要求下半年要重点做好“四保”工作。

下半年，我市民政系统将重点做好“四个保”：保底线、保重点、保品牌、保安全。各县（市）区根据修改完善的低保扩围增效10条措施，将符合条件的困难对象纳入低保保障范围，确保困难群众应保尽保。要加快完成3055户困难老年人居家适老化改造，40家“幸福食光”长者餐厅建设，全面完成重点民生实事任务目标。加快推进养老服务机构标准化建设，落实20家公办养老服务机构提质升级，推动全市敬老院实行县级统管。加快出台《株洲市基本养老服务体系建设若干措施》，进一步完善养老服务体系建设。

本报讯（株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/蒋雨辰 郭强）“这个无障碍改造很贴心，家里的灯、窗帘都能语音控制，太方便了。”李先生聊起困难残疾人家庭无障碍改造（以下简称家改）工作，连连竖大拇指。

李先生家住芦淞区庆云街道锦绣社区，儿子是一名肢体一级残疾人，日常行动很不方便，希望通过家改带来便利。

得知李先生一家人需求后，市县残联部门主动上门走访，并为其量身定做了家改方案。目前，李先生家里除了卫生间里安装了热水器、浴霸等设施外，儿子卧室里还安装了音控顶灯、台灯、窗帘和智能音响。

芦淞区残联相关负责人介绍，家改是省市重点民生实事，该区今年按照“实地定制，一户一案”的原则，入户实地勘查，结合现实需求定制和落实改造方案。截至6月30日，该区已为115户困难残障人士家庭实施了个性化无障碍改造。

扫二维码，关注湖南南卓进律师事务所聂炜律师团队公众号

每天在线及时为您提供法律咨询。
聂炜律师（执业证号：14302200110167458）：
13973309857

张倩律师（执业证号：14302201211264263）：
18273396450

律师事务所地址：株洲市天元区庐山路323号

明峰银座1栋1402
芦淞区白关镇楠木村村民黄女士同样是家改受益者。29岁的黄女士因疾病导致下肢截瘫，原本简单的关闭窗帘、开关灯、上卫生间

在艺术的世界徜徉 校园记者走进贺羽油画作品展

株洲晚报融媒体记者/谭筱



▲株洲美术馆工作人员为校园记者讲解作品。记者/谭筱 摄

快乐暑假 共赴艺术之约

天元小学2006班 陈熙薇

证号:24040250008 指导老师:周欣维

今天，我和一群小伙伴，化身成了小小探险家，踏入了一场“油画奇妙世界”。我在参观中得知，贺羽老师是中国当代著名油画家靳尚谊先生的学生，是中央美术学院新一代中青年油画家的代表。近期，他的部分作品在株洲美术馆展出。

一到株洲美术馆，我们就像被魔法吸引，直奔贺羽老师的画展。哇！那里挂满了他的宝贝画作，有笑眯眯的人物肖像，就像在和我们打招呼；还有那些风景画，美得让人心都要化了，感觉就像亲自漫步在画中一样，春风拂面，鸟语花香。

最激动人心的时刻来啦！我们每个人都挑了一幅最爱的画，开始了一场“小小画家”的冒险。我选的是《小王的笑脸》，准备把它“变”到我的纸上。刚开始，我紧张得手心冒汗，生怕画不好。但周围的大朋友小朋友都在给我加油，说他们最喜欢看我画画的样子了！我的心一下子变得暖洋洋的，就像画里的阳光一样。

老师还悄悄告诉我小秘诀，怎样让模特的裤子看起来更有立体感。我照着做，一点点加深颜色，好像真的在给画儿施魔法。终于，我的“小王”也笑眯眯地完成了！美术馆的叔叔阿姨们兴奋地拉着我，和原作一起合影，夸我是个小小艺术家，我心里比吃了蜜还甜！

这次探险，我不仅和大师的画作来了个亲密接触，还学会了怎样用画笔讲故事。满满的收获，让我的心里装满了彩色的梦想！



▲贺羽作品《小王的肖像》。

▶校园记者进行现场临摹创作。
记者/谭筱 摄▼株洲日报校园记者开展看画展、临摹画作的美育实践活动。
记者/颜家萍 摄◀贺羽作品《高原雪峰》。
记者/樊伊伊 摄

▲校园记者陈熙薇临摹作品。